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egy verékb, 
mint holnap egy tuzok. Ezen nép- 
snerü, praktikus megoldáshoz veze- 
ett a kormány és a külföldi szakér- 
ók tanácskozása a konverzió kér- 
désében. Már ugy volt, hogy átme- 
netileg decemberig eltolják a kon- 
erziós gondokat, aztán sokan aztis 
remélték, hogy a hideg decemberben 
Isten segitségével majd csak befagy 
valahol s játszi könnyedséggel elte- 
melhetik az egészet. Azonban ugy- 
látszik, ez a halál sokaknak nem tet- 
szett, mert féltek a falu véleményé- 
ől, a választók hideglelésétől. A ma- 
mas kormány helyzete azonban sok- 
al sulyosabb felelőséggel jár nem- 
sak a falu felé, hanem a külföld 
téijs. A modern, politikai divatos 
ikjezéssel élve, nekik opportunu- 
unak kell lenniök. A kölföldi szak- 
Mók pedig nagyon szigoruak. A 
onverzió olyan kötelezeítségekkel 
í, amelyeket a külföldi hitelezők 
em garantálhatnak és ha az állam 
égis ilyen sulyos terheket vállal, 
Mor ez megingatja annak a hitel- 
Misnak az erejét, amelyre támasz- 
odva az eddigi hiteleket nyujtot- 
k Ez aztán nemcsak az uj hitelek 
Jujlását tette volna lehetetlenné, 
anem a régi hitelek fenntartlása kö- 
lis sulyos konfliktusokat idézett 
Olna elő. 

Ngetoianu a konverziós törvényt 
zal a meggondolatlan elhatározás- 
dhozta lélre, hogy nem törődve a 
stabilizációjávai és a kültföldi ál- 
ánk további támogatásával, a bel- 
ön egy bizonytalán időre gazda- 
ai konjunkturát hoz létre és meg- 
ősiti politikai pozicióját. Az ő el- 
kadolásában nem számitott a jövő, 

a pillanatnyi adottság és éppen 
ktt hangolta maga ellen a külföl- 

) valamint a hazai politikai pár- 
vezéreit. Argetoianu koncepciója 
2 volt, hogy inkább ma egy ve- 
mint holnap egy tuzok. 
A ajda-kormány állásfoglalása 

lag elüt az Argetoianu-féle ter- 
; etől, mert ez a kormány felelős- 
ének tudatában inkább a jövőbe 
De azért még itt is helytálló 

ez a közmondás amikor a 

a 
b 
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kersziós törvény módositását esz- 
healyozzák, Meri az ő tervük az, 
he ma csak annyit valósitanak 

a nagy alkotásból, hogy másfél 
éed eezőgazdasági moratoriumot 
k yeznek olyan formán, hogy 
ünveri hektáronként 20000 lejes 
téul tálható összeget veszik irány- 
a b s aki ezen összegből másfél 
aál bármilyen részt törleszt, 

rlesztett összeg duplán számit. 
4 tehát valakinek 10 hektár, 

nk EvrotYat 28. sz 
Leintette a kamara elnöke 
a magyarellenes, fantasztikus 

vádakat hangoztató vas- 

Bukarest (Rador). A kamara mai 
ülésén dr. Lupu az Ardealul nevü 
hajó megvásárlása iránt érdeklődik. 
26 ezer fontot tizettek ezért a hajó- 
ért, amely szerinte nem 3500 fontot 
sem. 

Vlad Aurél: Mikor történt ez ? 
Lupu: Ezelőtt 2 hónappal. 
Ezután Dan Zacharia parlamenti 

vizsgálatot kér az olasz torpedóha- 
jók ügyében. A szállitott hajók nem 
felelnek meg a rendelésnek. 

Stelescu vasgárdista beszél ezután, 
aki szerint Tordán meggyalázták a 
trikolort a magyar napon. 

Pop Cicio elnök: Az önkéntes és 
tulzó honfiak nem tesznek jó szol- 
gálatot. 

Stelescu kérdezi a belügyminisz- 
tert, van-e tudomása arról, hogy a 
tordai magyar napon propagandát 
fejtettek ki a román állam és nem- 
zet ellen. 

A tordai rendőrök diszegyenru- 
hában aszisztáltak, a román 

hadsereg lovait piros-fehér.zöld 

szalagokkal diszitették fel. 

Dr. Gaál Miklós képviselő aktiv 
részt vett a román állam elleni ma- 
nifesztációban. Nem engedhető meg, 
hogy a román parlamentben olyan 
elemek legyenek, akik államellenes 
propagandát üznek. Különben sem 
lehet nálunk magyar napot iartani, 
most román napokat élünk, ame- 
lyekért annyi ezer életet áldoztunk. 
Kéri a minisztert, tiltsa be az ilyen 
demonstrációkat és ne engedje meg 
a közvélemény arculcsapását. 
EFischer Józsei a földmivelésügyi 
miniszterhez intézi panaszát a már- 
marosi erdőigazgatóság ellen, amely 
nem alkalmaz zsidó munkásokat és 
áruutalványokkal fizeti a munkássá- 
got készpénz helyett. Ezzel megká- 
rositja az alkalmazottakat es törvény- 

gárdistát 
ellenesen is jár el. Vizsgálat megin- 
ditását kéri. 

Ferenczy Zsigmond magyarpárti, 
kérdezi az ipar és kereskedelmi mi- 
nisztert, milyen intézkedéseket tart 
szükségesnek az árucsere érdekében. 

letartóztatási intézetbe. 

Berlin. A német fővárost a poli- 
tikai eseményeken kivül egy borzal- 
mas vérfürdő tartja izgalomban. Kurt 
Kapiske 47 éves munkanélküli nyom- 
dász tegnap éjjel Stendhalesstrasse 
42 szám alatti lakásán lemészárolta 
héttagu családját. Kapiske, aki hosszu 
ideje munkanélküli és akit pénteken 
csajádjával együtt, házigazdája, Fritz 
Müller, ki akart lakoltatni, ittasan 
tért haza. Az elkeseredett ember, aki- 
nek két fia a hitlerista rohamosztag- 
hoz tartozik, előkereste fiai tőltött 
pisztolyait és először feleségét, majd 
két fiát és utána négy leányát agyon- 
lőtte. 

A másik interpellációját a hadügy- 
miniszterhez intézi, akit arra kér, 
terjesszen sürgösen a Ház elé egy 
kimutatást, hogy 1928 óta milyen 
mértékben részesült a hadsereg szál- 
litásaiban az erdélyi kisipar. 

űGandó6jif, ma 
szabadlábra Gelyeszik 
LONDON. Bombayból lelentik: Az indiai kormányzat el- 

határozta, hogy Gandhit kibocsátja a poonai állami börtönből 
házi őrlzetbe. Szabadlábrahelyezése alkalmával közölni fogják 
a hindu nacionálista vezérrel, hogy amennyiben ujra megkisérli 
az angol kormányzat elleni elégületlenség szitását, meg vonják 
tőle a házi őrizet kedvezményét és ismét vissza kell térnie a 

.. 

Miirtotta hétta Idu családját, 
leguilkolta a háziurat, majd öncuilkos 

ijeti céu munkanélküli 
Részegen köpelfte el a rémfettet 

Aldozatai valamennyien ágyban 
voltak és mikor a feleségét legyil- 
kolta a családfő, a lövés zajára fel- 
riadtak és kiugráltak ágyaikból és a 
dühöngő apa ekkor sorjában gyer- 
mekeivel végzett. A lövőldözés za- 
jára felébredt a szomszéd lakásban 
lakó háztulajdonos, aki dörömbölni 
kezdett Kapiske ajtaján, hogy meg- 
tudja a lövöldözés okát. Kapiske 
ajtót nyitott és amikor meglátta, 
hogy a dörömbölő a háziura, vele is 
végzett. Ezután a pisztolyt saját 
maga ellen forditotta és sziven lőite 
magát. 

- 

....... 

illetve 20 hold földje van, amelyre 
holdanként tizezer, illetve összesen 
200.000 lejjel tartozik és ebből 
másfél év alatt 50.000 lejt törleszt 
akkor az ő adósága a másfél év le- 
teltével csak százezer lej marad. Ez 

azt jelenti, hogy igyekezzék mindenki 
mennél gyorsabb tempóban, mennél 

többet törleszteni, hogy az duplán 
számitva, annál jobban csökkentse a 
hitelezett tőkét. 

Ettől a megoldástól a hitelélet 
megjavulását várja a kormány és 
ebbe a megoldásba a külföldi szak- 
értők is belementek. Mindenkinek 
jut valami csekély előny az intéz- 

kedésből, egy falat a sok jóból, 
amelyet Argetoianu oly étvágyger- 
jesztően megtfőzött. EÉs kénytelen 
kelletlen mindenki beletörődik ebbe 
a megoldásba, arra gondolván, hogy 
inkább ma egy veréb, mint holnap 
egy tuzok.
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Még ma nem igen tudja mindenki, 
hogy mit jelent e szó 

„ASCONIA" 
de egészen bizonyos, hogy aki egy- 
szer e cégnél vásárol, megelege- 

detten jegyzi meg az 

IINATNATTA A T R EA AAAAATA FN A EAT AT A AA BA AMAAAATA 

KIK NYERTEK 
az osztálysorsjátékon? 

Bakarest. (Rador) Az osztálysors- 
játék mai huzásán a következő nye- 
nyeményeket huzták ki 

750.000 lej: 52244 
200.000 „,29453 . 
60 000 ,67021 
25.000 , 69598 
20000 , 9793, 46851, 61883 

3256, 32735 
15.000 lej: 11205, 26160, 6652, 

69995. 

Még reménykedneikk 
abban, 6ogy ered- 
ményi fog 50ozni a 
síresai konferencia 

Páris. Remélik, hogy a stresai ér- 
tekezlet pozitiv eredményekhez fog 
vezetni. Valószinünek látszik a meg- 
egyezés a gabona árának revalori- 
zaciója kérdésében és a kivitel köny- 
nyitése ügyében. Lehet, hogy nem 
fog nehézséget okozni a némeltek 
vonakodása attól, hogy Lengyelor- 
szágnak és Csehszlovákiának prefe- 
renciákat adjanak. A német biro- 
dalmi kormány továbbra is megma- 
radt álláspontja mellett. Csak Ro- 
mániának, Magyarországnak és Bul- 
gáriának nyujtanak preferenciális 
kedvezményeket, amely országokkal 
már eddig is megállapodásokat léte- 
sitettek. 

mnunnm M TAATET 
Féntek, szeptember 16. 

BUKAREST. 13 Gramofon. 14 Gramo- 
fon. 18 Rádiózenekar. 19.10 Rádiózenekar. 
20.30 Massenet: Manon, opera gramofo- 
non. 
BUDAPEST. 11.15 A budapesti koncert- 

zenekar hangversenye. 14 Déll harangszó. 
14.05 Áz állástalan zenészek szimfónikus 
zenekarának hangversenye. 18 Kosáryné 
Réz Lola ifjusági előadása. 19 Dalmady 
Zoltán dr. előadása. 19.30 Hangverseny. 
20.50 Gyorsiró-tanfolyam. 21 20 Gramofon. 
22.20 Diószeghy Miklós előadása. 23 Az 
operaház tagjaiból alakult zenekar hang- 
versenye. 

BEÉCS. 13.30 Faltl-zenekar. 21.25 Verdi: 
Traviata c. operája. 24.05 Dajos Béla ze- 
nekara. 

Tolltartok 5 leitől 
Ovodástáskák 30 , 
Iskolástáskák 60 ,, 
Aktatáskák 100 , 
valamint minden más isko- 
lai felszerelést legolcsób- 

ban beszerezhet 

Seluster Emilnél. 
CLUJ. 

MAI VILAG 

Nscoma" uj érti. és Byermekt 
VI. EVFOLYAM, 215. SzAm 

Ön ne higyjen nekün
k, a 

jöjjön be hozzánk és győ. 

Felpofozta a fogházban a vám- 
csaló Schönhauszt egy letartóz- 

tatott vámtiszt 
Kéf vámfiszípiselői függeszreltek fel 

legnap a kolozspári vámmnál 
Cluj-Kolozsvár. A kolozsvári vám- 

csalas meretei egyre jobban széle- 
sednek. Tegnap, a vámcsalási ügy- 
ben folyó vizsgálat során ujabb két 
vámtisztviselőt függesztettek fel ál- 
sukból. A felfüggesztett tisztviselők 
ártatlanságukat hangoztatják. 

A vámcsalási ügynek különben 
érdekes fejleménye volt. A foghaz 
folyósóján egymással szembe kerül- 
tek Schönhausz Miksa és egy le- 

tartóztatott vámtiszt, aki azt hangoz- 
tatja, hogy Schönhausz machinációi- 
nak áldozata. Az elkeseredett vám- 
tiszt, akit ugy, mint Schönhauszt, 
ugyancsak fegyőr kisért, nekirontott 
és felpofozta. A verekedő foglyokat a 
tegyőrők választották szét. 
A fogház igazgatósága a verekedő 

foglyokat fegyelmi büntetésben ré- 
szesiítette. 

Deszedelmes gonoszífevőket 
feff árfalmatlanná a koloszs- 

vári rendőrség 
Claj-Kolozsvár. Tegnap a Szé- 

chenyi téren a detekiivek három 
gyanus férfire lettek figyelmesek, 
akiket azután elő is állitottak a köz- 
ponti rendőrségre igazoltatás céljá- 
ból. A rendőrségen Drághiciu, a 
bünügyi osztály igazgatója vette ki- 
hallgatás alá a gyanus egyéneket, 
akikről rövidesen kiderült, hogy 

Rostás Sándor, Moldován János és 
Majlát Péter veszedelmes, körözött 
betörőkkel azonosak. Megmotozásuk- 
nál betörőszerszámokat és revolve- 
reket találtak náluk. A betörőket, 
akik aznap érkeztek Nagyváradról 
Kolozsvárra, letartóztatták. A rendőr- 
ség most ujabb bünlajstromuk után 
nyomoz. 

Elrendelfék a mezősazdasási adósságok 
benajtására indiioti perek szüncteltetését 
A Lupta szerint az igazságügy- 

miniszter körrendeletet intézett a bi- 
róságokhoz, amelyben elrendeli a 

mezőgazdasági adósságok behajtá- 
sára inditott perek szüneteltetését. 

Az öngyilkosokat védő kölföő 
fia öngyilkos leff 

Berlin. Heinrich Dehmel német 
költő egyetlen fia, a Berliner Ta- 
geblatt jelentése szerint, berlini la- 
kásán öngyilkosságot követett el. 
Tegnap délután holtan találták szo- 
bájában. 
Az öngyilkos fiatalember veronállal 

mérgezte meg magát. Az öngyilkos- 
ságot ugy fedezték fel, hogy a szom- 
szédok gyanusnak találiák, hogy 

1 
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egész nap ég a villany Dehmel la- 
kásában. 

Hosszas hiábavaló kopogtatás után 
feltörték az ajtót, a fiatal Dehmelen 
ekkor azonban már nem lehetett 
segiteni. 

Érdekes, hogy az öngyilkos fiatal- 
ember atyja, Heinrich Dehmel nem- 
régiben tanácsadó irodát nyitott 
öngyilkosjelöltek számára. 

Nem kerül statáriális biróság elé a Hun- 
sária köruti kommunista tüntetés 

löszereplője 
Budapest. Mint ismeretes, a rend- 

őrség előzetes letartóztatásba helyezte 
szándékos emberölés kisérleilének 
büntette cimén a szombat esti Hun- 
gária köruti kommunista tüntetés 

egyik főszereplőjét Tarsoly Sándor 
22 éves kőmivest. 
A letartóztatott a rendőrségről az 

ügyészség Markó-uccai fogházába 
került és az ügyésszég annak a 
gyanunak az alapján, hogy ő is lö- 
völdözött, megfontolás tárgyává tette, 
hogy statáriális biróság elé állitja-e. 
A nyomozás ezt a gyanut azonban 
mindezideig nem igazolta be. 

Megnyuglató a hizalom! 

További nyomozásra van szükség 
és ezért az ügyészség ma ugy dön- 
tött, hogy Tarsoly Sándor ügyét a 
rendes biróság elé viszi. 

Mindenki tudja, 
hogy legszebben 

legolcsóbban, 
fest tisztit 

SZILÁGYI 
Calea Regele Ferdinan 19 

(Wesselényi u) és Galamb-u 23 

ha áruház 
Cal. Rez. Ferdinand 25 (Főpostával szemben) nevét, mert ott a 
legolcsóbban vásárolhatja mindenki a legutobbi divat szerint és ki- 
ee váló minőségü szövetekből készült ruhaszükségletét. 

Elsőrendü uri szabóság ! 

mtun uuanattk T AATEEKE 

zödjöm meg személyesen 

hogy nálunmnk vásárolha, 

legelőnyösebben : 

felkesünneplésben 
részesitették Móri 

Béidi, 
akit sikerült rábirni arra, ho 
megmaradjon e éelkéző-szöveté 

m 

Claj-Kolozsvár. Tegnap folyt 
a Bohém és Hargita tekézőcsapatot 
revánsmérkőzése az Orosz-pályán 
amelyet 151-136 arányban a Har 
gita nyert meg. Ezen a versenyen 
amelyen a szövetség vezetősége n 
széről Moricz elnök, Ghili spont 
elnök, Gyurka alelnök és Boross f 
titkár is megjelentek, a tekéző sport. 
szövetségre nézve igen fontos ege. 
mények történtek. A Bohémek , 
Hargita tiszteletére gyönyörü ban 
kettet rendeztek és az itt elhangzot 
üdvözlő beszédek során Moricz elnök 
bejelentette, hogy a szövetség élérő 
eltávozik. 

Ghili György sportelnök magas 
szinvonalu beszédben emlékezel 
meg Moricz Béla, a tekézőszővetség 
alapitójának érdemeiről és kérte az 
érdemekben gazdag sportférfiut, hog 
másitsa meg elhatározását. Gyurka 
szövetségi alelnök Moriez Béla kö 
telesség tudására apellált, amikoi 
arra kérte, hogy vezesse továbbra i 
ezt a szövetséget, amelynek taglét 
száma már meghaladja az ezret. A 
összes jelenlevők követelték Moricz 
tól, hogy másitsa meg elhatározását 
Meoric Béla a szeretetnek ilyei 
megnyilvánulásától meghatottan ál 
lott fel és könnyes szemmel mon 
dotta el válaszát, amely szerint mos 
már biztositottnak látja a szövelsé 
fejlődését és a távozása nem azél 
történt volna, hogy cserben hagjj 
a szövetséget, hanem azért, hog 
helyet adjon egy agilis másik vez 
tőnek. A szeretet ilyen megnyilv 
nulása elől azonban nem tud Mi 
térni és ezért továbbra is heljé 
marad. Moricz Bélát lelkes ünnep 
lésben részesitették. 

Tekéző eredmények 
Hercules és Katn. Kor 17817 

arányban a Hercules javára, szé 
játék volt 19 jáátékossal. Pénteke 
Avram Jancu és Törekvés közől 
reváns a Kovács-pályán. Szombal0 
ETC-Sport reváns a Talpas-pályá 
Vasárnap a FIC-Solid a Talpas 
pályán. 

Szinkör Mozgó heti műsor 
Szeptember 16, Pénteken. szombaton 

sárnap fél 4, fél 6, fél 8 és fél 1 mk 
kor: Markó, a bohóc. Hangos prem 
A legujabb idegfeszitően izgalmas é 
metül beezélő és éneklő cirkuszsiée 
A főszerenben : Ivan Koval-Sam Kel 
és Berthe Ostyn. Rendező : Max 
mann. 

Az Épitömunkás Otthon 
mozi műüsora: feid 

Vasárnap 3, 5 7 és 9 órakor szeni 
müsor: A 17 évesek. Társadalmi Ma 
Főszerepben: Adalbert SchletoW, 
tin Helzb rg, Vera Boranavsca. E 
Winterstein és Örete Morshelt 
sor előtt: Egy szép kis család. 
vo ásos vigjáték. zAl 

Hétfőn, szerdán 6 és 8 utoljára : 
16 
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fesi és pegyi fiszfitásban, 
cCz INKk cég, a z 

sek. Társadaimi dráma. 
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fársai ellen 

Budapest. A büntető törvényszék 
esküdtszéki termében dr. Lengyel 
Emó elnöklete alatt kezdődött meg 
Haller István ny. kultuszminiszter, a 
numerus clauzus atyja" és társai 
fünügyének főtárgyalása. 

Haller Istvánt azzal vádolja az 
ügyészség, hogy mint az Apos- 
tol nyomda tulajdonosa, becsapta 
a hitelezőket,] 

mert aktivnak mutatta vállalkozását 
akkor, amikor tudta, hogy a nyomda 
fizetésképtelen. 

Ezenkivül sikkasztásokkal, csa- 
lással vádolják Hailer Istvánt. 

fajta kivül a vádlottak padjára ke- 
mt Hedry Bertalan, 
nyomda igazgatója, Lányi Erzsébet 
orvostanhaligatónő, dr. Augner Pál 
birósági végrehajtó és Szabó Imre 
magántisztviselő. A vádat dr. Bary 
Zoltán ügyész képviselte, Haller vé- 
delmét dr. Bernolák Nándor volt 
népjóléti miniszter látta el. 
Haller István személyi adatai be- 

mondásakor elmondta, hogy 1880.- 
ban született, ny. miniszter, vagyona, 
keresete nincs. 
Ezután az egyes vádpontok ke- 

fültek sorra. Az egyik sikkasztási 
vádra vonatkozólag kijelentette, hogy 
lázár István bányamérnök 10 ezer 
Wugő kölcsönt adott az Apostol 
nomdának, ahol a könyvkiadó-osz- 
üy vezetője lett. A Csányi-féle csa- 
lsi vádról előadta, hogy Csányi 
Béla 20 ezer pengő forgatható ka- 

zető tisztviselő lett. A Fejes-féle sik- 
hasztási vád ellen az a védekezése, 
hogy Fejes 3 ezer pengő kölcsönt 
adoit az Apostol nyomdának, amely- 
nek aztán tisztviselője lett. Ifj. Ha- 
lász Imre hasonlóképen 3 ezer pengő 
köcsönt folyósított a nyomdának és 
szintén tisztviselői kinevezést kapott. 
Nem áll az, amit Halász és a töb- 
bik állitanak, hogy a pénz nem köl- 
csön, hanem kaució leit volna, - 
Haller védekezése szerint. 
Egy érdekes vádpont: Lányi Er- 

zsébet bundaügye került sorra. Hal- 
Er elmondta, hogy Lányi Erzsébet 
undát akart akart venni az édes- 
inyjának és ő aláirta az ellenértéké- 
1i szóló váltót. A megvásárolt bun- 
ál az ő irodájába vitték. Mikor 

égyszer pénzzavarban volt, Lányi 
Ezsépet ajánlotta, hogy a bundát 
zálogositja. Később kifizette a 
unda árát. Tagadta, hogy a bunda- 
vásárlás kölcsönszerzési manőver 
ett volna. 

Ujabb vád: Halász István orvosi 
- 

; Erdélyben elsőnek beren- 
Edison deretl beszélő lmsznnki 

Denevpér 
Táncos, énekes németül beszélő vigjáték 

Főszereplők: 
Ivan Petrovich Svetislaw, 

Anny Ondra, ans Junkermann 

Nagy attrakció 
Dráma a művészek életéből. Főszereplő 
uichard Tauber, Marianne 

Kelsterm, Siegfried Arno. 
elyárak: 10, 15, 20. Előad. 0 9 
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HALLER ISTUÁM 
vpoli kurzus kulnuszminiszífer 

W El 

nagy bűnügye 
a förvényszék előtt 

Csalások, sikhasztások, vélkes bukás 
és egyéb vádak a voli miniszter és 

az Apcstol 

kinevezésének ügye, Haller tiltako- 
zott az ellen a vád ellen, hogy az 
orvosi kinevezés kijárásáéri takarék- 
könyvet kapott volna, amelyet aztán, 
miután a kinevezés nem történt meg, 
nem adott vissza. Kijelentette, hogy 
Halász a nyomdának adott 2000 
pengő kölcsönt s ő viszont szives- 
ségből igérte meg, hogy eljár az 
ügyében. Egyébként is a saját pén- 
zéből 1200 pengőt visszaadott az 
orvosnak. Hasonlóképen védekezett 
Haller Molnár László patikaengedélyi 
ügyében is. 

Claj-Kolozsvár. Tegnap délutan 
a városházán dr. Flaviu Laurentiu 
alpolgármester elnökletével a mun- 
kanélküli segélyakció szervezésére 
kiküldött szükebbkörü bizottság ülést 
tartott, Ezen ülésen résztveltek az 
elnökön kivül Peptea tanácsos, mint 
előadó, dr. Chirilla munkaügyi ve- 
zérinspektor, Caciula iparkamarai tit- 
kár, Moldovan ipartestületi elnök, 
Wagner szakszervezeti titkár és 

matmentes letétet adott a nyomdá- 
nak, ahöl 650 pengő fizetéssel ve- 

Práver Elza amerikai vizumügyére 
lanamama- 

Elkészült a munkanélküli segélye- 
zésre vonatkozó városi 

szabaályrendelet 

vonatkozóan Haller kijelentette, hogy 
Bartos János volt képviselő emlitette 
előtte a dolgot és költségekre letétbe 
helyeztek nála 800 pengőt. Ebből az 
összegből 200-300 pengőt kölcsön- 
adott Bartosnak, 200 pengőt pedig 
azzal adott át, hogy juttassa el Prá- 
ver Elzához, a többi pénz költsé- 
gekre ment el. Dr. Bittner Gyula 
orvos ügyéről kijelenti, hogy Szem- 
lér Zsigmond emlitette előtte, hogy 
Bittner szivesen adna 1000 pengő 
kölcsönt a nyomdának, ha támogat- 
nák őt abban, hogy bejusson a Tár- 
sadalombiztositóhoz. Iit is csak a 
nyomdának juttatott „szivességi köl- 
csönről" van szó. Hasonlóképen 

szivességi kölcsönképen kapott a 
nyomda 4000 pengőt Merza 

Dezsőtől, akinek gazdasági fő- 
tanácsossá való kinevezését ő 

támogatta, de a dolog nem si- 
került. 

Még egy jelentéktelen kölcsönügyről 
tett vallomást Haller, akinek a ki- 
hallgatása ezzel bejeződött. 
A tárgyalást folytatják. 

Szirmay, a vendéglősiparosok ré- 
széről. 

Peptea tanácsos felolvasta és is- 
mertette az általa elkészitett szabály- 
rendeletet, melyet a bizottság min- 
den részletében behatóan megtár- 
gyalva, kevés módositással elfoga- 
dott. Ezt a szabályrendeletet a hétfői 
tanácsülés fogja letárgyalni és an- 
nak jóváhagyása után sor kerül a 
végrehajtásra. 

fényképészeti 
dikkel, loto-cikkelk 

legnagyobb választékban 

Kováts P. Fiainál 
Cluj, Piata Unirii s. 

Foto-Laboratorium, ama- 
tőr munkák kidolgozási 
helye. 

Ingyen forfa! 
Aki a 

Kindl cukrászdában 
Calea Regele Ferdinand 3 
(az udvarban) bármit fogyaszt in- 
gyem kap egy számot, mely- 
lyel részt vesz mimden este 
S órakor megtartartandó 
ingyemes torta sorsoláson. 

Saját készitésü 

Aktatáskák ... 
Iskolatáslhál o 1en 

Ridikülök, férfi és aprópénztárcák 
csakis valódi börből o csó árért 

Hirschfeld és Felmérynél 
Piafa Unirii 14. (Főtér) 

Az Iskolaév kezde- 

legolcsóbban készit 

szántó utósa VÉTCSS 
sziücs 

Str. Nicolae lorga No. 2. (Jókai-ucca) 

Kalapol 
Kizárólag csakis 

Weisz Sicsiricd 

cégnél vásároljon, mert már 

lelért a legmodernebb kalapot 
kapja. Cal. R. Ferdimamd 10. 

„SOMES" áruház 
Uránia palota árusit nagyban 

és kicsinyben: ; 

Harisnyát, fehérnemüt, 
cérnát, iskolapamutot, 
D. M. C, csipke, szallag 
és mindemnféle rövidárukat 

legolcsóbb árakban. 

Kéményífűsz 
az óvárban 

Cluj-Kolozsvár. Tegnap este 8 
órakor nagy csődület támadt az 
óvári Mátyás-ucca 5. számu ház 
előtt, ahol a Török-utóda pékmühely 
kéményéből hatalmas füst és láng 
csapott föl. A kéménytüzet mielőbb 
komolyabb bajt okozhatott volna, 
eloltották s a tüzoltóságnak nem 
akadt dolga. 

Folyik a vizsgálat a 
Saditengerésszeri 
panama ügyében 
Gavrielesca Emil tábornok, a II. 

hadtest hadbiróságának megbizásá- 
ból folytatja a vizsgálatot a haditen- 

gerészet szállitásai körül felfedezett 
visszaélésekről, amelyek sok millió- 
val kárositották meg az államot. 

Bünvádi eljárást inditottak Urbano 
Erhani olasz állampolgár ellen, aki 
az olasz Patison és (Muarnero-cégek 
és a gyanuba fogott tisztek között 
közvetitett. 
A hadügyminiszterium még nem 

adott ki hivatalos jelentést, de ha a 

vádak beigazolódnak, ugy kérlelhe- 
tetlen szigorral fog eljárni. 

zee- 

Monopol-cikk csem- 
pészekel leplezfek 
le Konsiancában 
Konstancában nagyszabásu csem- 

pészetet fedeztek fel. A kikötőből 
cigareltát, öngyujtót, játékkártyát és 
más tiltott cikkeket csempésztek. 
Házkutatást tartottak több helyen is 
és nagymennyiségü csempészet anya- 
got találtak. 
A csempészek közül Vasile Desilla 

és Bechnea Olga nevü kereskedőket 
600.000 lej birsággal sujtották. 

öaszaa 

III 
n IIIIII 

A nyugdijhátralékok kiegyen- 
litésére vonatkozó különféle hiresz- 
telések nem vehetők komolyan. Ille- 
tékes helyről szerzett információnk 
szerint még minden csak terv, de 
döntés még nem történt. Mint érte- 
sülünk, a kérdés rendezése előtt 
meghallgatják a nyugdijegyesületek 
véleményét is, amennyiben a kor- 
mánynak az a szándéka, hogy a 
megoldás a lehelőségig a nyugdija- 
sokkivánságának megfelelőentörténjék 
A temesvári nyügdijegyesület e 

tárgyban közelebből memorandumot 
intéz a kormányhoz és a tordaigyü- 
lés is behatóan fogja tárgyalni a 
nyugdijasok ezen legfőbb sérelmét. 
Miden e tárgyban tett kormányintéz- 
kedésről és egyesületi mozgalmakról 
esetről-esetre értesitjük olvasóinkat. 

Hirdessen a MAI VILÁG"-ban. 

Magyar Szinház - Dacia Mozgó 

Tisztviselők és diákok 
figyelmébe! 

Ezletes, jó házikoszt, 
havi abonoma S50 lei 

3 fogásos ebéd 20 lei 

Csizmadiaszin Étterem 
SZENTEGYHÁZ-UCCA 16 SZAM. 

Téli, nyáritekepálya. Kitünő fajborok 

Szülők! 

Olcsó cipőjavitási árak 
amerikai talppal 

Férfi talpalás 50 lei, női talpalás 40 
Férfi sarok 25 lei, női sarok H 

Pantofaria „PARISIANA" 

Calea megele Ferdimand 122. 

Előadások fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 

Marto, a bohóc 
Németül beszélő és éneklő megrázó 

cirkuszdráma 

Főszereplők: Izerthe Ostyn és 
Evan Moval-Samborsky 

Rendező: Max Relchmann 

Csütörtöktől kezdve! 
Hangos uj Miky Maus 
Burleszk kisérő műsor. 

Helyárak : 10, 20 és 30 lei 
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MAz iskolai év kezdetén a tanulók szükségleteiket 

legjobban az alanti cégeknél szerezhetik be: 

fasaasanaaaaaannaasaraa 
Aktatáska Leli40 
; Valódi bőr 

Iskolai füzetek 
gyári árban 

Bejelentési nyomtatványok : 
(lakó, személyzet) 

BOROS 

aaa 

Beiratások alkalmával ISKOLACIPŐIT 

NIMBERGIER 
Cluj, Piafa ÜUnirii 28. (Hotel Central) 

Iskola cipők la füzős Carmen cipől 
gummisarokkal kizárólagos egyedárusitó helyén szerezze be 

Bayer hölgyfodrászatban j 

lngyen .. i 

JÓKAI-UCCA 11. 
bármilyen munkát végeztett sorsjegyet 
kap, mellyel havonta részt vesz egy 

ingyen tartósondolálás 
papirkereskedésben No. 26-30 L. 275. No. 31-35 L. 325. No. 36.39 L. 375. sorsolásan. - zeszállitott árak 

Azsziskolaiév kezdefére 

rendkivüli olcsó árak 

Intézeti mosott vászon Lei 13 Intézeti pokróc Lei 195 
Intézeti fehérnemü vászon „25 Intézeti háromrészes matrác ,„495 
Intézeti lepedő vászon " 58 Intézeti törülköző 42 

Intézeti combiné tussor „25 latézeti zsebkendő s 
Intézeti pepita kelme „25 Iatézeti zsebken 
Intezeti söt. kék gyapjuszövet ,, 66 Intézeti harisnya No. 8. ,15 
Intézeti gloth paplan „295 Intézeti esőernyő 135 

sS z A B Ó J E NŐ nagyáruházában ctu. 

Szülök! Diákok 1 
Mielőtt toilette szükségleteiket meg- 
vásárolnák, győződjenek meg a 

Parfümeria „CITV 
Str. Reg. Maria 4. (Deák Ferenc-u.) 

redukált árairól. Iskolacsomagok már 18 lenől. 

„DUENUS" férfi- és női fodrászterem Jókaizu. Ila. 

7 

1 

/ 

í 

7 1 

Ondolálás, manikür, 
hajvágás, hajmosás 15 lei 
Borotválás 10 lei 250 lellől 

20 lei Hajvágás 

a
n
a
a
p
t
a
n
a
a
a
 

Olcsó iskolahét! 
GYÁRI ÁRBAN szerezhető be AKTA- 
TÁSKA, NŐI TÁSKA, ZSEBTÁSKA, 

: APRÓPÉNZ TÁRCA, KOFER, vala- 
mint minden bőrdiszmüűáru az 

ETNA KOFFERGYÁR 
gyári lerakatában Claj, Calea Regele 
Ferdinand 2. (v. Wesselényi Miklós-u.) 

MEUNMNIANN M. 
KÉSZ GYERMEK- ÉS 
FÉRFIRUHÁK, FEL- 
ÖLTŐK ÁRUHÁZA 

URI SZABÓSÁG! OLCSÓ ARAK! 
E.....I 

Nincs Már fuhaóondja WOLF családját 
olcsón felruházza 

egye és cipőárubáz Reg. Ferdinand 35. (Uránia palota) Női kabátolk páratlan olcsón. 

Cluj, Piata Unirii 14 (Főtér.) 

7 
Diákcsyenruhák 
Diákcgyensapkák 
minden előirásnak megfelelően legjobb 
anyagból a legolcsóbb árban készit: 

ALDESCI 
egyenruhaszabóság 

Str. Reg. Maria 45. (v. Deák Ferenc-u.) 

ölávcimi ! 
Mégis csak a 

Viktoria halapjai 
legszebbek. legjobbak, legolcsóbbak. 
Selyem filckalap S0 leltől kap- 
ható Calea Reg. 
Ferdinand No. 21. 

Iskolakönybvbelkk 
Iskolakoták 

Iró- és rajzszerek 

legolcsóbban kaphatók 

Király János 
könyvkereskedésében, Föőtér. 

Iskolakönyvenket, 
Imakönyveket 

és egyéb könyvkötészeti 
munkákat 24 óra alatt alegzg 

jutányosabb árban készit 

Blanu könyv- / 

kötészet sSir. 
meg. Mariz 

fehérnemüt ayató legmodernebbkivitelben lctolcsobban 
készit FEMÉRNEMÜSZALON Jókal-ucca 2., löldszint 

a.(v.Deákr-u) 

öÖmönyökert, kabá- 
loka!, diákegyen- 

rufákai 

; 4 legiobb any agból elsőrangu szab ssal 
olcsó árban készit 

Curta fériiszabó 
srn.roncA 6. (JÓKAr-UccA) 

iskolai és miás könyvkötészeti 
munkákat akar kapni, 
ferdulljom bizalommal 

IDEAL könyvkötészethez 
Piata Unirii ő. (Főtér.) 
yözádjonm e hallatlan olcsó árainkról 

CORVIN bDorofva- 
penéc és készülék 
főlerakata 

I. lcin Ferthaefek 

Ugyanott lipcsei háztartási cikk 
ujdonsázol nasy raktára. 

Katonai és diák egyen- 
ruha és sapkakészitő 

VASIIE CRISIEA 
Str. Regina sapka arany ; 
ria 31. (v. Deák és ezüst himzések. 
Ferene -ucca. - diákszám készítés 
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telnk közlését csak lapunk megnevezé- 
sssével engedélyezzük. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Barifiu 4. (Volt Malom-ucca) 
Telefonszám : 228 

elős szerkesztő : HIDVÉGI A. LAJOS 

etr. Gh. 

dőjárás. A budapesti meteo- 
ológiai intézet időjárásprognózisa 
ennt hideg és változékony idő- 
gás várható. 

Z luspekciós gyógyszertárak. 
gyógyszertárak éjjeli szolgálatának 

rrendje: 1932 szeptember 13-tól, 
ht Hintz Piata Unirii 27, Halász 
bata Cuza Voda 1, Flohr Cal. Reg. 
ed. 79, Nagy Calea Motilor 38. 

- November elsején vonul- 
ak be az önkéntesek. A had- 
egészitő parancsnokság értesiti az 
dei egy éves önkénteseket, hogy be- 
onulásuk határideje november el- 
eje. A tüzérönkéntesek kötelesek 
zeptember 15-ig nyilatkozatot adni, 
ogy bevonulásuk előtt a szolgálati 

3ságnál letétbe helyezik. 

- Orvosi hir. Tanulóknak, cse- 
emőknek ujra oltását megkezdtem, 
kkolás gyermekek részére a testi 
elettségről bizonyitványt állitok. Dr. 
art Albert gyermekorvos, Jókai-u. 
h I. Emelet. 

A cluji Iparos- és Kereskedő 
jak szombaton este 9 órai kez- 
ettel a Gyufagyár ucca 14 szám 
latti Balogh kertben szépségver- 
ennyel, konfetti, szerpentincsatá- 
al, polgári házassággal egybekö- 
ött müsoros előadást rendez. Szin- 
ekerül „Angol kisasszony", „Ló- 

ugánszámok. Rendező: Papp Jó- 
Beléptidij nincsen. Müsor 

hegváltása kötelező. Fellépnek: 
(etcez István, Balázs Manczi, Ma- 
"i Bertus, Papp Józsefné, Balogh 
Msef Balogh István, Ambrus 
ós Konti Márton és Fülöp 
jándor. 

; 

legírisebb képeslapot 
ölcsönöz házhoz szállitva a 

Kultura kör 
Str. Memorandulmni 4. 
(Unió-ucca) 

heti 
l " 

LEJÉRT TELJESEN UJ PÉLDA- 
4 NYOKAT 

) . .. ... égi lapok kölcsön- 
zése veszélyes és 
orvosilag filos! 
Heti 

1 lejért régebbi, de haszná- 
atlan lapokatkap- mem 
kölcsöm - hanem 
örökáron ! 

ldb Szinházi Élet 
Tolnai Világlap ; 
Délibáb 
Képes krónika 
Képes Gyermekujság 

ehagyja magát félrevezetni 
a nált, bacillusos lapok rása kölcsönzésével! 

on 
m 

e 
mogy lapot: Iultura kör, Strada or : 

andului a. és megbizottunk felkeresi 

phasználati diját a pénzügyigazga-) 

ásár 1 felvonásos szindarabok, 

Néhány nappal ezelőtt feljelen- 
tést tett a rendőrségen Frendlich 
Mór nagyváradi kereskedő hogy 
távollétében egy ismeretlen nő el- 
lopta az ékszereit 33 ezer lei ér- 
tékben. A kereskedő családjával 
látogatóban volt amikor egy jól 
öltözött hölgy kopogtatott a la- 
kásba és Frendlichet kereste. Mi- 
után a kereskedő nem volt oda- 
haza, a leány nem akarta az isme- 
retlen nőt beengedni a lakásba, 

f aki azonban azt hazudta, hogy ide- 
rendelték és ezért várakoznia kell. 
A leány beugrott a hazugságnák 
és beengedte az ismeretlent, aki 
rövid várakozás után egy ujabb 
hazugságot bemondva eltávozott, 

Ötvenszázalékos kedvez- 
mény Nágyvaradra. A CFR au- 
tonom igazgatósága 50 százalékos 
vasuti jegykedvezményt adott a tar- 
talékos tisztek október 1-én és 2 án 
Nag yváradon megtartando országos 
kongresszusán résztvevők számára. 
- A vasuton jegy nélkül ta- 

lált utast csak ott szabad ie- 
szállitani, ahoi rendőrség van. 
A CFR elrendelte, hogy azokat, 
akiket jegy nélkül találnak a vona- 
ton, csak ott szabad leszállitani, ahol 
rendőri hatóságok vannak, vagy 
olyan vasuti tisztviselők, akik jegyző- 

elkövetőkkel. 

- A kolozsvári orvostörté- 
nelmi intézet kiállitása. Ma nyi 
lik meg az Egyetemi Könyvtár egyik 
termében a dr. V. Bologa egyetlemi 
tanár vezetése alatt álló orvostörté- 
nelmi intézet kiállitása, amelyre a 
Bukarestben most folyó nemzetközi 
orvostörténelmi kongresszus adoltt 
alkalmat. A kiállitás bárki által meg- 

I tekinthető. A kolozsvári orvosok kö- 
zül az intézet munkájában résztvevők 
közül dr. Orient, dr. Lenghel Al, 
dr. Stanca Dominic, dr. Apostol 
Odisneus, Gávan lon neveit emlit- 
jük meg. 

Iűyerekek, Diákok! Minden 
l tankönyvet megkapnak Legagenál, 
Betétkönyvet vásárolhatnak, aján- 
dékokat kapnak, ingyen sorsjegy- 
gyel nyerhetnek hasznos nyere. 
mény-tárgyakat. 

- Elsülyedt: egy petróleum- 
szállitó hajó. Az Evive norvég hajó, 
amely évenkint több izben petróleum- 
szállitmányokat vitt Konstancából 
Norvégiába, elsülyedt. 

- A szeszcsempészek odujá- 
ből egy kártyabariangba zuhant 
a razziázó detektiv. Londonból 
jelenük: Egyik philadelphiai titkos 
szeszkimérés helyiségeiben detek- 
tivek szeszesitalok után kutattak. 
Egyikük egy csapóajtón a pincébe 
zuhant s ott a titkos kártyázó helyi- 
ség asztalára esett. A detektiv a 

,meglepett hazárdjátékosokat letartóz- 
tatta. 
- A marokkól szultán autó- 

balesete. Párisból jelentik: Limoges 
közelében a marokkói szultán gép- 
kocsija egy tejeskocsival összeütkö- 
zött. Az autó sulyosan megrongáló- 
dott. A szultán és kisérője sértetle- 
nek maradtak. 

könyvet tudnak felvenni a kihágást 

ENGEMET IDERENDELTEK!- 
mondotta a szobalánunak az elesáns uri- 
hölét és várakozás közben elrabolta céy 
naguváradi kereskedő összes ékszereli 
A rendőrség rövidesen elfogta asz éksze- 

rekert felfünöen kedvelő folvajnő 

de időközben összeszedte a család 
ékszereit. 
Tegnap délelőtt Kővári és Kiss 

detektivek éppen akkor tértek be 
egy ékszerüzletbe, amikor ott egy 
elegánsan öltözött hölgy aranylán 
cot és két gyürüt akart értékesi 
teni. A detektivek felismerték a 
nőben Szlányi Magdát aki már 
szerepelt a rendőrségen ésigy biz- 
tosra vették, hogy lopott dolgot 
akar értékesiteni. A detektivek fag- 
gatására Szlányi Magda bevallotta, 

hogy az ékszereket Frendlich 
kereskedő lakásából lopta el. A 
rendőrség őrizetbe vette az éksze- 
reket feltünően kedvelő tolvajokat. 

...... 

- Százhuszra növekedett a 
katonavonat halálos áldozatai- 
nak száma. Parisból jelenik: Az 
algériai vasud katasztrófának ujabb 
jelentések szerint 120 halottja és 
150 sebesültje van. Szemtanuk sze- 
rint a mozdony kisiklásakor magá- 
val ragadta a 31 vasuti kocsiból 
álló egész szerelvényt. A mélységbe 
zuhanás robaját 30 kilóméterés kör- 
zetben hallották. Az egész vonat 
egyetlen romhalmaz, melyből a se- 
besültek borzalmas segélykiáltásai 
hangzanak fel. 

Angliában növekszik az 
átlagos életkor. Londonból: Az 
egészsegügyi miniszterium közlése 
szerint Angliában az átlagos életkor 
további növekedést mutat. ÁA lakos- 
ság általános egészségi állapota pél- 
dátlanul jó. Az ujszülött fiu való- 
szinü élettartama 65, a leányé 60 év. 
Öt évtizeddel ezelőtt fiuknál 41, 
leányoknál 44 év volt a várható élet- 
tartam. 

- Elhalasztották a Schmeling 
meccset. Londonból jelenüik: 
Senmenng-Mickey Walker newyorki 
ökölvivómérkőzést szeptember 23.-ra 
elhalasztották. 
- Terjed a gyermekparalizis. 

Zágrábból jelenuk: Tobb gyermek- 
bénulást jelentettek be a városi or- 
vosi hivatalvan. A nyilvántartott 
esetek száma eléri a 15-öt. 

Nem mind arany, 
ami fénylik! 
Sajátérdekeben győ- 
ződjön meg, hogy 
nem mindenütt egy 

forma a cipőtalpalás, csak a 

EIPŐ LINIKÁBAN 
Calea Regele Ferdinand 37, az Uránia 

mozi mellett készül a va- 
lódi talpalás, mert 6 hóna- 
pig garantálunk minden ci- 
pőtalpalásért. - Egyben 
a tisztelt közönség szives 
tudomására hozom, hogy 
ujon an berendezett saját 
kész tményü férfi, női és 
gyermekcipőket állandóan 

raktáron tartok az alanti 
árakkal : 

Férfi féleipő 
Női félecipő 220 Kei-től 
Gyermekcipő 180 Lei-től 

Iskolásoknak 100 
engedmeény! 

*80 Lei-től 
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Jelena most gyorsan kiugrott az 
ágyából. Mi történt vele? Meg kel 
lett kapaszkodnia az ágyban. Teg- 
nap még fehér leányszobájában 
töltötte el az éjszakát. És ma? Hol 
van ma? 
Már nincsen a leányszobájában. 
Alatta folyton kattog és döröm 

böl valami. 
Istenem, hogyan került egy D. 

vonat luxus kocsijába ? 
Érezte, hogy vonaton van. 
- Hogyan kerültem ide, édes 

Istenem? - Nem tudta magának 
megmagyarázni ezt a rejtélyt. 
Gyorsan megragadta a csengő 

zsinórját és megrántotta. 

Egy perc mulva egy ismeretlen 
nő lépett be a szobába. 
- Ki maga? - kérdezte Jelena 

csodálkozva. 
-Agnes asszony vagyok - 
mondta a nő. 
- De én magát nem ismerem.. 
- Engedje meg nagyságosasz- 

szony, hogy felajánljam szolgála- 
taimat... Engem biztak meg, 
hogy ápoljam... 
- De hol van a régi 

nám? 

- Engem alkalmasabbnak tar- 
tottak erre a feladatra, mert ta- 
pasztalt asszony vagyok, négy gyer- 
mekem van... 
- Ki alkalmazta magát? 
- Az ön édesapja a gróf ur... 
- Hová megyünk most? 
- Ovelskawoba, a gróf német- 

országi birtokára ... 
- Ki rendelkezett igy? 
- A gróf ur. 
Jelena idegesen kérdezte : 
- Egyedül vagyunk? 

Nem 
- Hát ki van még itt? 
- Az ön édesapja, nagyságos 

asszony. 
- Hol van? 
- A szomszédos fülkében... 
- Hivja be azonnal, beszélni 

komor- 

4 akarok vele. 

A 
Ágnes asszony elháritó mozdu- 

latot tett és ijedten mondta: 
- Csak nem fogom felkelteni a 

gróf urat éjfélkori Meghagyta, 
hogy csak reggel keltsem fel. 
- Azonnal beszélnem kell vele.. 
- Nem merem felkelteni! 

- Kérem, keltse fel... Nem 
akarok addig tovább utazni, amig 
nem beszéltem velel Ha nem kelti 
fel, akkor megrántom a vészféket... 
Ebben a pillanatban kinyilt a 

i szomszédos fülke ajtaja és Fjedor 
Alexandrov gróf lépett be. 
- Micsoda lárma van itt, Ág- 

nes asszony? - kérdezte a gról 
ingerülten. 

- Kérem, gróf ur, én nem te- 
hetek róla, a nagyságos asszony 
- mondta az asszony. 

A gróf leányához fordult. 
- Te, Jelena ? 

Igen, apám, én kérdeztem 
izgatottan hogy hol vagy. Szeret- 
ném megkérdezni, hogy miért visz- 
nek engem tudtom és beleegyezé- 
sem nélkül abba a nyomorult fé- 
szekbe. 
A gróf nyugodtan felelt;: 
- Mert ott biztos lehetsz abban, 

hogy a férjed nem jön utánad. 
Jelena rémülten nézett az apjára. 
Az öreg gróf szinte démonian, 

ördögien mosolygott. 
Jelena eddig még nem látta 

édesapja arcán ezt a nevetést. 
Jelena halkan mondta: 

Folytatjuk,
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Politikai gyilkosok 
felelt ifélkezfek 
Némelországban 

Berlin. A wuppertali biróság hét 
és fél évi, illetve négy évi szabad- 
ságvesztés büntetésre itélt két kom- 
munistát, akik junius 19-én éjjel 
egy nemzeti szociálistát megöltek s 

kétmásikatlövésekkel sulyosan megse- 

besitettek. A biróság elnöke itéleté- 

ben kiemelte, hogy a vádlottak ha- 

lálbüntetést kapnának, ha tettüket az 

augusztus 9-iki szükségrendelet élet- 
beléptetése után követték volna el. 

Mpró hirdelésel 
IIIIIIIIIIIII 
Különbejáratu butorozott szo- 

bát keresek október H-re. Leve- 

leket „Állandó" jeligére a kiadóba 
kérek. 

Uj ház eladó, mely áll 3 parkettes szo- 
bából, konyhából, előszobából, fürdőszo- 

bából, cselédszobából, speizból. pi céből, 

mosókonyhából és 20 évig adómentes. - 

Alkalmi vétel. Bőoebb inforn ációt ad : Dá- 
niel, Str. Livezii, Berek-ucca 5., 

Rég bevezetett kézi és előnyomda 
üzlet modern villanygépekkel felszerelve 
esaládi okok miat átadó, Levelekei „Biz- 
tos megélhetés" jeligére a Kiadóba 

Fodrásztanuló jobb családból 
felvétetik : Venus szalon. Jókai-u. 
1a. 

Közel a Regina Maria gymnási- 
umhoz két izraelita iskolásleány azonnal 
olcsó lakást kaphat, Cim Str. Gh Baritiu 
8 Kézimunkaüzlet 

Hladó egy komplekt kemény fa, 
tölgy háló, ebédlő székek, asztal, 
egy magányos ebédlőkredene, egy 
is és egy nagy antik szalongar- 
mitura, ? drb. szék, amtik szek- 
rény, 2 fotel párnázva. Cimek és 
árak megtudhatók : Mohányi kár- 
pitos mühely, Cluj, Str. Korga 4. 
Ratiu Poarta 1. 

Fényképészeti cikkek legol- 
ecsóbban, garantált minőségben vásárol- 

hatok a D'or illatszertárban. Főtér 6. 

Figyelem! Aranyozást, képke- 

retezést, üvegezést olcsó mapi ára- 

Kon. Wagy választék ovál és Kke- 

rek blondel keretekben. Somlyai- 

mál, Kolozsvár, Str. uliu Maniu 7. 

ösendorfer zongora, jó karban, 
olcsón eladó. Malom-u. 28. 

paradicsomos-üvegek 2.50-3 
lenba eladók. Petőfi-ucca 18. Schwarcné. 

Masamodüzlet azonnal átadó főuton 
egészségügyi okból. Cim Elísabeta kalap- 
üzlet Str. Matei 2. 

Névnapokra és mindég kKiálli- 
tás szép gumós begoniák, csere- 
pes rózsák, szekfük virágzásában 
óriási választék disznövényekben 
diszitett kosarak, csokrok. Ke- 

vagottszegfü, rozsa gyönyörü 1-? 

lei. Koszoruk szallaggal 150 lei- 

től szathymárymál Str. Grigo- 

rescu 13 ORtáhoczy ut) Str. Fan- 

tenelli 8. 

Két utcára nyiló 2 szoba és 2 kony- 
haából és mellékhelyiségekből álló ház ol- 

csón eladó. Füzfa-ucca 22. 

Miadó különbejáratu szép szoba, mozs" 
dóval. Str. Radu 1. 

Csizmadiasegéd jó munkás, első- 
rangu sza ász állást keres. Vidékre is el- 
megy. Leveleket „Szakmunkás" jeligére a 
kiadóba. 

Egy szilszkin bunda eladó. Értekezni 
ándor harisnyaüzletb en Főtér 9. 

Selymet, 
szövetet, 

London. Japán és a független 
Mandzsuria kormánya két egyez- 
ményt irtak alá. Egyikük katonai, a 
másik közös igazgatási, gazdasági és 
pénzügyi kérdésekre vonatkozik. A 
független Mandzsuria Japán részéről 
történt elismerése miatt Kina kor- 
mánya jegyzéket intézett az Egyesült- 
Államokhoz, Angliához, Francia- és 
Olaszországhoz, továbbá a Népszö- 
vetséghez, amelyben tilakozik terü- 

egyik középiskola kis diákjairól ki- 
derült, hogy természetellenes hajlamu 
felnőttek szövetkezetének hálójába 
kerültek. 
A rendőrség a legszélesebb kör- 

ben folytatja a nyomozást. Megálla- 

Reklámcélokból kockászífaffa 

családja élefét az óceánrepülő 
csokoládégyáros 

London. Amerikában haraggal van- ? terve, hogy a Lord Talbo kis tonna- 
nak eltelve Hutchinson iránt, mert 
meg vannak gyéződve, hogy a gyá- 
ros reklámcélokból tette ki család- 
ját és barátait az óceánrepülés ve- 
szedelmeinek. Kopenhágába érkezett 
hirek szerint Hutchinson nem akarja 
a telet Grönlandban tölteni. Az a 

Kedvezőflenek 
Hoover válaszlási 
esélyei 

London. Az amerikai Maine állam- 
ban, a republikánusok egyik főfész- 
kében, a választásokon csodálalos- 

képen a demokraták győztek, amire 
18 éve nem volt példa. Kormány- 

zóvá a demokrata I. Brownt válasz- 

tották meg. Az államnak öt évtized 
óta nem volt demokrata kormány- 

zója. Maineben a demokraták még 
sohasem kaptak annyi szavazatot, 

lapok Hoower elnökké választása te- 
kintetében rossz előjelnek veszik a 
republikánusok egyik fellegvárában 
elért demokrata győzelmet. 

Szonvjel-olasaz 
egyezmény jött léf- 
re Milanobam 
Berlin. A Börzenzeitung jelentése 

szerint Milanoban az orosz kereske- 
delmi képviselet orosz-olasz egyez- 
ményt irt alá, melynek rendelkezé- 
seihez képest a szovjet buzát fog 
szállítani Olaszországnak. Az olaszok 
keresztülvitték azt a követelésüket, 
hogy a buzaszállitások a Fekete-ten- 
geren át kizárólag olasz hajókon 
történnek. A gabonaeladások ellen- 
értéke Olaszországban marad a szov- 

............ 

jet ipari megrendeléseinek fedezésére. 

cégnél vehet 

ötamasm 

Homoszekszuális társaság prédájává 
cseit cév berlini középiskola diálsága 

Berlin. Wilmersdori elővárosban ! pitást nyert, hogy a bünösök felhaj- 

GGAIGGSOGI 

Hillerisiák és a szo- 

.. ... . .... C 

mint ezen a választáson, A newyorki 

............. 

Kina filtakozik a nagybartal- ! Fogadjunk.. 
maknál a függellen Mandzsu- 

ria elismerése miaii 
leti integritásának megsértéséért s 
gyors nemzetközi fellépést sürget 
japánnal szemben. A Times was-, 
hingtoni távirata szerint hivatalos 

helyen közölték, hogy sz Egyesült- 
Államok kormánya nem tesz egyet- 
len lépést sem addig ebben a kér- 
késben, amig közzé nem teszik a 
Mandzsuriába kiküldött népszöve 
ségi vizsgáló Lytton bizottság jelen- 
tését. 

tókkal dolgoztak s ezek szállitottak 
nekik a kis diákokat az iskolából 
gépkocsin a város különböző pont- 
jain levő magánlakásokba, ahol az- 
után példátlan orgiák zajlottak le. 

tartalmu parti gőzöst, amely őt és 
családját a jég közül kimentette, ki- 
bérli Dániáig s oanan térne vissza 
Amerikába. Kopenhágában kérdés- 
nek tartják, hogy a kis parti gőzös 
neki mer-e vágni a hossza és fe- 
lette veszedelmes utnak. 

ciáldemokraták 
péres csaltája 

Bécs. Wienerneustadtban revolver- 
harc folyt a nemzeti szociálisták és a 
szociáldemokraták között. Két nem- 
zeti szociálistát és két szociáldomok- 
ratát kórházba kellett szállitani lőtt 
sebeikkel. A karhatalom többeket 
őrizetbe vett. 

Poincore jelölteti 
magáli a szendálfor- 

pálaszíásom 

szerint Poincaré tiz nap mulva visz- 
szaérkezik Párisba s októberben je- 
löltetni fogja magát a szenátorvá- 
lasztásokon, mert ujra aktiv tagja 
akar lenni a törvényhozásnak. 

s 

-Millyen erőtől származnak 
a spiritiszták asztalkopogtatásai. 
Londonból jelentik: Ph. Paymund 
ujabb eredményeket ért el az emberi 
test elektromos kisugárzásait felfogó 
készülékével. A gép az előtte elhang- 
zott mondatokra mintegy válaszké- 
pen zörejeket hallat. A feltaláló azt 
akarja kisérleteivel bizonyitani, hogy 
a spiritiszták asztalkopogtatásai nem 
természetfeletti erőktől származnak, 
hanem a testek elektiromos kisugár- 
zásának reakciói. 

Rendelje meg a 

Páris. Az esti lapok értesülése 

VI. EVFOLYAM, 215. SZA 

,- fogadjunk Pancser, maga nen 
is tudja milyen kiváncsi vagyok r 
hogy milyez edméne lesz a munka 
nétküli segélyezés ügyében 
ankétnak 58 e in 
- Tudja, az ilyesmivel furcsá 

vagyunk. Nemrégiben egy gazy 
urhoz becsengetett egy kéregeilő: 

„Nagyságos ur, nagyon beteg 
gyok.." 

„Rendben van barátom, - mon 
dotta a gazdog ember, - este majl 
iszok egy üveg pezsgőt az egészsé 
gére." 
- Szóőval ilyen eredménye lehet ( 

munkanélküli segélyezés ügyében tar 
tott ankétnak is ? 
- Az ankétnál maradunk. 

Ne hagyja magát hangzatos rek- 
lámoktól megtéveszteni, mert 

RECORD 
aranybeváltó csak egy van. 
Aranybeváltás egész mnap. 

Calea Victoriel 1. Kossuth L-u 

- Felépitette a szovjet észi 
kisarki meteorologiai állomi 
sát. Londonból jelenük: A szove 
kormány jelentést kapott a Malyal 
jégtörő parancsnokától, melybe 
közli, hogy végrehajtotta a sarkkó 

meteorologiai állomás felépitésé 
vonatkozó utasitást. Az állomás 
Rudolf-földön az északi szélesség ő 
fok 47 perc magasságán létesűül. 
földkerekség legészakibb meteof 
logiai állomása mellett négy mele0 

rologus számára alkalmas fakóház 

épült. A meteorologusok áttelelnek 
Rudolf-földön. 

- Repülőgépen utazott 
Kolozsvárról Mária király1 
Tegnap délelőtt 10 órakor - Ml 
azt a Mai Világ elsőnek jelentelte, 
átutazott Kolozsváron Mária király! 
Ileana főhercegnő ujszülött kisfiáv? 

István herceggel és az állomás 
taláikozott férjével, Habsburg Antal 
herceggel, aki regülőgépen érkel 
Bécsből. A fiatai főhercegi pé 
Rapid-vonattal folytatta utját Bu 
rest felé. mig Mária királyné kis2 
a vonatból és azután Szamosfalv 
hajtatott, ahonnan repülőgéppel " 
zott tovább. 

Nyomatott a „Lumea" kő! 

harisnyát legolcsóbban 

„Mai DVilág"-o1! 

Piata Unirii I 

Gennaro 

nyomdában Cluj, Str. eh 
Harijiu No. 4, Telefon: 

Morrone


